

李东：立足田野显身手 爱乡爱土有作为

本报记者 吴得胜

近日，白泥井镇走出去的几个老干部之邀，记者到白泥井镇道劳营子村采访。汽车在乡间小油路上行驶，村道两边绿树成荫，景色宜人。时看到四通八达的乡村公路。随行的镇里干部介绍说，乡村振兴这几年，国家投入了大量的资金，改善乡村面貌，村里的干部也投入了大量的精力，从招商引资、争取项目到田间地头种养殖，有的甚至投工投劳，才有了今天的成果。

镇村两委，一个身材不高、肤色黝黑、身板结实的年轻人风风火火跑了出来，通过村支部书记介绍，才知道这是村委会主任李东。村委会成员告诉我，李东这一语道破了道劳营子村社会建设、基础设施维护和维护的规划。李东说：“我刚从堤坝上回来，因为近期国家在堤坝上修筑景观公路，一路房屋盖起来了，附近村民房屋的地基，一些房屋出现了不同程度的裂缝，村民阻拦施工，要求补偿，我好说歹说，一部分村民就是不愿意离工，我明白大家的心思，我给大家解释，路修好了，大家都能走，如果因为大家的阻拦，这条路修不成，以后大家都是怨路，假如补偿不到位，我拿我的车作抵押，你们卖了分钱，这才分头散去。”看似玩笑的一句话，从中体现了他的智慧与担当。

坐着他的“霸道”车，记者来到了道劳营子村仅存的一家老油坊。老油坊始建于60年代，至今

仍保留在白泥井的一个手工作坊，虽然产量不高，但当地人对她有一份特殊的感情，总觉得这里流出来的食用油比现代化工设备榨出来的香。

李东说，他虽然文化水平不是很高，但知道老油坊现在的价值，他联系各地文化人积极宣传，并与大家一起申请非物质文化遗产。他经常在闲暇时拍照，邀请旗内外的摄影爱好者到老油坊拍摄摄影作品。

告别老油坊，记者来到道劳营子村几栋灰白的大棚前，这个大棚基地是由一个房地产老板承包兴建的，由于近几年缺乏资金，大棚种植地几近荒芜。后经村两委研究，承包给一个外人养鸡种鸭。种鸭饲养一月左右就可以到周边地区分散养殖。李东利用自己的人际关系积极帮助推广。下一步，村两委计划动员村民群众养鸡，帮助村民致富。

每到夜晚，在道劳营子村群众文化活动中，从土场上解放出来的村民们走出自己的农家小院，来到这里休闲一番。伴着激昂的音乐起舞来，谁说农村人只能面朝黄土背朝天，只守着自己的一亩三分地！李东告诉我们，自从村里的文化广场建起来后，来这里休闲娱乐的群众越来越多，于是他回村林农的时间少了，很多时间都用来组织群众性文化体育活动了。

年初的道劳营子村满眼绿色，葱翠欲滴，每条巷道都干干净净，农家户门错落有致。坐在农家大院内乘凉，真有一种采菊东篱下、悠然见南山的感觉。村里有一户人家，男主人是旗里保安局退休的干部，他家弟兄几个分散居住在自治区各个地区，每逢假期或逢年过节，弟兄几个就聚在这个小院内，享受恬静的乡村田园生活。暑假期间，他又回来了，他说：“现在乡村环境变了，空气质量也好了，放假的时候真想住下不走了。”

李东是土生土长的道劳营子村村民，年轻时养过班车，贩过树苗，开过牧场，有了一定的经济基础。他说，他无论是养牛、还是贩树苗，他都没有离开过自己的家乡。那一年，他回在村里村外跑，看到村里道路砂石路，他就积极走出去与白泥井人联系，修建砂石路。现在政策好了，他更应该为村里多做点事。今年，他为村里争取了一万多名额项目。现在，他为村里的事情跑前跑后，忙得不亦乐乎。

在 习近平新时代中国特色社会主义思想指引下——新时代新作为新篇章

我旗“互联网+”让干部教育培训更“智慧”

Trees 树讯 今年以来，我旗充分利用“互联网+”推进干部教育培训模式创新，在谋全局上下功夫，抓实抓细干部教育培训工作。

私人订制，课程设置更精准。突出需求导向和目标导向，通过调研走访、座谈交流以及发放调查问卷等形式，征集到新发展理念、“七个战略”、“三大攻坚战”、乡村振兴、生态建设、改革发展等各类重点工作相关培训需求120余项，分类建立培训需求库、师资库，有针对性地开展专题培训。切实提高推动高质量发展和建设现代化经济体系的本领。同时，进一步加大请进来培训力度，分层次、分类别举办习近平新时代中国特色社会主义思想理论轮训、年轻干部培训、“达拉特大讲堂”等专题培训，培训干部4500余人次，做到培训对象、培训内容以及从事的工作精准对接。

党训工作交流微信群”达拉特党员学习平台”，开设“微党务”“干部e线”以及“挂职历练”等专栏，积极推送干部教育视频、微党课以及学习体会、感悟等400余篇次，达到相互学习、相互交流、相互提升的目的。

量化纪实，考核评价更全面。推行“量化积分”考核评价工作机制，出台了《达拉特旗科级领导干部教育培训考核管理办法（试行）》，建立干部教育培训责任目标考核制度，配套研发“智慧管理”系统，以学时为基本计量单位，“指令+人脸识别”签到考勤，实时记录科级干部参加各类学习培训的情况，实行“月汇总、季通报”制度，对学习培训情况进行量化考核和管理。将科级干部教育培训纳入年度考核和领导班子年度考核评价权重，考核评价结果与年度考核评价权重挂钩，考核评价结果与年度考核评价权重挂钩。科级干部每年参加教育培训学时累计不少于90学时，科级干部学习培训完成率要达到100%的，取消科级领导干部年度考核优秀资格。（张涵）

干部队伍建设年



草原文艺天天演

8月22日，我旗乌兰牧骑赴东胜区苏木镇区和福满城村开展宣传党的十九大精神和“草原文艺天天演——文化惠民工程”专场文艺汇演。为苏木镇区和福满城村农牧民朋友送上一场丰富的视听盛宴。演出以文艺表演的形式来宣传党的十九大精神和总览脱贫攻坚，让宣传深入人心，为乡村振兴凝聚了共识、汇聚了人心。（杨文 摄影报道）

【上接一版】达拉特旗农民李希和弟兄三人，早年因治沙治远他乡。新中国成立后，当地政府出台了治沙扶持政策，事业有成后的三兄弟先后回到阔别10多年的家乡，投资4亿多资金，在银肯塔拉承包治沙10万亩，治沙发展生态旅游业。

三兄弟一度被乡亲们称为“傻子”，李希和却信心十足：“政府给了我们了六七千万，有了这个垫底，我坚信一定能成功。”

今天，4万多亩沙漠变成了治理，银肯塔拉生态景区远近闻名。年接待游客20多万人次。

掏钱买活树，以林代造，以奖代投，招拍挂治沙经济……鄂尔多斯市出台的一系列林业新政，吸引了大批企业和群众参与，如今库布其10万亩生态林1年胜过10年。

1988年5月，王文彪走马，任杭锦旗盐场场长，后在任的吉普车走到盐场附近时，却陷在了沙丘里，前去欢迎的队伍变成了“抬车队”。

王文彪深深陷入了王文彪的心。他上任的第一件大事，就是成立治沙林工队，从每吨盐的销售收入中提成5元钱治沙。

王文彪，长于斯的王文彪，30年倾心治沙，身为董事长，他带领利集团与当地政府、农牧民携手，把大片沙漠变成了绿洲，成为库布其企业治沙的“领头羊”，本人也荣获联合国“全球治沙领导者奖”和“地球卫士终身成就奖”。

东达、嘉辉、绿亚、西蒙等一大批企业也纷纷投身治沙事业，成为一道道靓丽风景线。

从盲目治沙到科学治沙，从分散治理到统一规划，从无法治沙到产业化治沙，库布其找到了一条治沙的科学之路。

在沙漠中，飞播灌木木植造林；北坡，依托有水的立地条件种植乔木；中坡，依托沙丘顶部、孔穴，营造防护林、护堤林；缓地的中间低地和地下水位较高的区域，建设绿洲、绿洲。

群众在治沙中展现出无穷的创造力。亿利集团等企业总结发明了容器苗、大坑深栽、防风造林、甘草平移植、水气种植法等治沙“黑科技”。

生态兴，百业兴。祖祖辈辈为沙所困，因沙致贫的库布其人，大步走上脱贫致富的小康路。

达拉特旗包井村是有名的“穷沙窝子”，每个村民都吃过野菜窝窝头。如今，沙地变成了良田。去年以来，两家企业看中这里的资源优势，投资2.2亿元，养殖奶牛5000多头。2013年，村民们组建林业专业合作社，统一生产、销售沙柳苗木，去年收入120多万元，全村人均收入1.2万元，成了小康村。

2012年以来，杭锦旗有近3万人脱贫，全旗农牧民人均年收入从1988年的2000元，增长到2017年的1.6万元。2018年7月，一举摘掉贫困帽子。

党的十八大以来，库布其人从单纯的生态建设，向生态建设、生态经济发展并重的转型，不断探索“点沙成金”、绿富同兴的奥秘。

库布其沙漠东北边缘的风水圈，曾是起伏的沙海，153平方公里范围内没有一户人家。2005年，东达集团在这里推沙丘，打深井，栽树木，建工厂。如今，绿树环绕，成为“生态小镇”。

用沙柳等枝干生产人造板、下脚料种食用菌；用柠条等灌木枝干生产饲料、养殖兔兔；用柳条等下脚料饲养狐狸，下游发展皮肉业、皮革加工项目。目前，风水梁进驻企业30余家，直接吸纳1000多名农牧民就业，带动3000多养殖户。

治沙，用沙，把沙地变成宝地。61岁的白音道尔计是杭锦旗沙日召嘎查的牧民，他家种了7000亩甘草，每隔5年采挖一次，每次能收入四五十万元。“现在的生活真是没法说。”白音道尔说。

产业生态化，生态产业化，绿了黄沙，兴了产业，富了百姓，库布其人在茫茫沙海里书写着绿富同兴的故事。

人沙和谐新曲“中国智慧”成典范

从为沙所困到艰苦治沙，再到富美田园，库布其展现了一幅绿富同兴、人沙和谐的美丽画卷，为全球荒漠化治理提供了“中国智慧”“中国方案”。

挺拔的杨树，苍翠的松树，粗壮的

的沙漠，郁郁葱葱的草木随风起伏，绿洲般涌向沙海深处。生态治理区内沃野千里，阡陌纵横，鸟语花香，绿洲与沙漠交相辉映，农舍与城市珠联璧合。

库布其沙漠治理创造了人间奇迹，治理面积近6460平方公里，绿化面积3200多平方公里。

沙漠过去每年向黄河岸边推进数十米，输入沙子1.6亿吨。如今，输入的沙子减少八成，沙尘天气每年几十次减少到寥寥数次，降尘量呈逐年增多之势。许多连累多年的动植物，又出现种群恢复的态势。

坚持人与自然和谐共生，像保护眼睛一样保护生态环境，库布其人从生态治理中收获了绿色幸福。

2000年，鄂尔多斯市在全国率先推行轮牧、休牧、轮牧和以草定畜政策，彻底解决边治边毁的困境。

达拉特白土梁林场，职工们种了30余年共4000多亩“工资田”，从伙起将全部退耕还林。“中央重视生态建设，林业迎来了新的春天。”白土梁林场的场长赵永春说。

库布其人在沙漠资源利用上大做文章。

昔日人迹罕至的不毛之地，如今成为吸引国内外游客的游历热点。响沙湾、七星湖、恩格贝、银肯塔拉……一个旅游景区在沙漠中崛起壮大。

2014年，库布其沙漠联合国环境确定为“全球治沙生态经济示范区”。库布其沙漠也成为中国的一颗绿色名片。

2017年9月6日，主题为“携手防治荒漠化，共谋人类福祉”的联合国防治荒漠化公约第十三次缔约方大会在鄂尔多斯市召开，库布其治沙的成功实践，被写入190多个国际代表共同起草的《鄂尔多斯宣言》，并认为“值得世界借鉴”。

“库布其沙漠生态经济的发展模式和成就，将为世界上其他面临荒漠化问题的国家和地区提供借鉴。”去年6月，联合国副秘书长、环境署执行主任伊藤利次、索尔海姆对库布其沙漠治理考察后说。

巡察反馈简报

8月22日，旗委第三巡察组向环保局反馈巡察情况。巡察组要求，环保局党组要提高政治站位，加强党的领导，抓好自身队伍建设，加强党风廉政建设，把思想和行动统一到巡察整改要求上来，强化政治担当，从严管党治党，把解决当前问题与长远问题相结合，完善相关制度规定，形成长效机制，以巡察整改实效推动环保事业高质量发展。（记者 付恒刚）

8月22日，旗委第三巡察组向平原街道反馈巡察情况。巡察组要求，平原街道党工委要重视巡察反馈，强化责任担当，切实把担起巡察整改的主体责任，不折不扣落实各项整改任务；要严肃党内政治生活，不断夯实党建基础，不断推进全面从严治党、党风廉政建设和反腐败斗争工作。（记者 韩茹）

8月22日，旗委第三巡察组向供销社反馈巡察情况。巡察组要求，要牢固树立

“四个意识”，认真履行“两个责任”，切实加大执纪问责力度，全面加强党风廉政建设和反腐败斗争，把思想和行动统一到巡察整改要求上来，强化政治担当，从严管党治党，把解决当前问题与长远问题相结合，完善相关制度规定，形成长效机制，以巡察整改实效推动环保事业高质量发展。（记者 白晶晶）

8月23日，旗委第三巡察组向工业园区反馈巡察情况。巡察组要求，要落实主体责任，带头落实整改，做到条条要整改、件件有着落，做到真认账、不推诿、真反思、真整改，切实把巡察整改落到实处，从思想上找根源，真真整改，严查严治，把巡察整改与从严治党主体责任、作风建设、党风廉政建设结合起来，切实提高巡察整改成果运用和转化，确保巡察整改工作落到实处。（记者 王晓丽）

兴达阳光集团：捐资助学在路上

Trees 树讯 近日，兴达阳光集团党委副书记李兴旺带领工作人员，再次为白泥井镇在校大学生王鹏和杨宇星两位同学助学。

王鹏和杨宇星是2017年的高考考生，分别就读于清华大学和南京大学，家庭经济困难。

2017年，兴达阳光集团董事长杨喜林得知这两个孩子的情况后，安排工作人员主动与这两个家庭取得联系，及时建立结对资助关系，每年为两个孩子提供2万元助学金，直至他们大学毕业。

兴达阳光集团企业发展壮大的同时，积极参与社会公益事业，以实际行动回报社会。2003年至2010年期间，累计为阳光学校补贴1600多万元，用于改善办学条件。从2004年到2016年，先后为受灾地区、民族地区、边远地区、革命老区、教育基金会、文化促进会、特困大学生等累计捐助800多万元。2017年，注册成立了

达拉特旗阳光公益基金会，注册专项基金200万元，集团以基金会为平台，实施了银肯产业扶贫工程，出资20万元为白泥井、王文彪两个镇的贫困户给予帮扶；2018年2月，在旗旗社会扶贫工作启动仪式上，阳光公益基金会捐款50万元。截至目前，兴达阳光集团在社会公益事业中累计投入资金近300万元。

兴达阳光集团董事长杨喜林表示，企业是社会财富的创造者，也是社会责任的忠实履行者，希望通过捐资助学的方式，帮助困难学子圆大学梦。今后，兴达阳光集团将采取更多形式，积极参与社会公益事业，为构建和谐社会做出应有贡献。（王霞）



兴达阳光集团为白泥井镇在校大学生王鹏和杨宇星两位同学助学。

新时代 新榜样 奋斗和成行 社会主义建设者